
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE. 
 

            Aos vinte e um dias do mês de Janeiro do ano Dois Mil e Dezenove, às dezenove 
horas e trinta e sete minutos, teve início a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de doze: SIMONY FEITOSA, PRESIDENTE, CLARISSA CALADO, VICE- PRESIDENTE, 
MARCOS REIS, PRIMEIRO SECRETÁRIO, IRMÃ EDILEUZA PAIVA, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, SOCORRO ARAÚJO, MARCELO CARDOSO, VAGNÉ NOGUEIRA, GILDO 
BARROS, ROSIANE CARDOSO, NELSON ARRUDA e JOSIVAN PEREIRA, o BAMBAM. Não 
compareceu e justificou sua ausência o vereador LUCIANO FURTADO. Havendo número 
legal, a Presidente SIMONY FEITOSA deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave 
Maria. SIMONY FEITOSA autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da 
Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir, pelo 
Senhor Liduino Cardoso, Diretor Geral da Câmara, as leituras do expediente e da ordem do 
dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  ofício 07/19 do 
Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete pespondendo ofício desta Casa sobre os 
procedimentos das Leis 1.821 e 1.822/2017. Ofício 06/19 do sr. Leal Dutra – Coordenador 
de Edemiasa enviando o relatório das atividades de Edemias, realizadas pelo  Nucetb, 
referente ao mês de dezembro/2017. Ofício 024/19 do Sr. Arimatéia Pires – 
CoordenadorGeral do SINSEMB solicitando cópias dos orçamentos anuais de 2018 e 2019 
de nosso município. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 013/19 enviando ao Dr. 
Ademir Monteiro – DERT Aracoiaba um requerimento de autoria da Edil SIMONY 
COUTINHO. Ofício 014/19 Direcionando ao Dr. ASSIS ARRUDA – Prefeito quatro petições 
de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 015/19 encaminhando ao Sr. Arimatéia Pires – 
Coordenador Geral do SINSEMB um requerimento de autoria da Vereadora SIMONY 
COUTNHO. Ofício 016/19 direcionando ao Dr. Lélio Júnior – Chefe de Gabinete da 
Prefeitura um requerimento de autoria da vereadora SIMONY COUTINHO. Ofício 017/19 
enviando a Socorro César – Secretária de Finanças da Prefeitura uma proposição de 
autoria da vereadora SIMONY COUTINHO. Ofício 019/19 comunicando a Diretora Geral da 
CAGECE local de um requerimento verbal de autoria da vereadora EDILEUZA PAIVA. Ofício 
020/19 informando ao Dr. ASSIS ARRUDA – Prefeito Municipal de duas petições verbais de 
autoria de alguns Edis. Ofício S/N/19 do vereador RENALDO BRAGA – ex- presidente desta 
Casa, enviando a Socorro César – Secretária de Finanças da Prefeitura documentos 
contábeis do mês de Dezembro/2017. ORDEM DO DIA: A Presidente SIMONY FEITOSA 
falou que após as deliberações das matérias da Casa irá comandar a Audiência Pública 
sobre os precatórios do FUNDEF. SIMONY apresentou o novo procurador Geral da Câmara, 
Dr. Rafael Sanzio. Deu as boas-vindas aos integrantes dos dois Sindicatos dos Servidores e 
Professores de Baturité, SINSEMB e SINPROMB, Presidente da APEOC, Anísio Melo e 
Presidente da FETAMCE, Enedina Soares e a representante da CUT, Professora Carmem, 
como também os Deputados Renato Roseno e Audic Mota, que estão presentes para 
participar da Audiência do FUNDEF. Foram apresentados e aprovados por todos os 
seguintes requerimentos: REQUERIMENTO nº007/2019, de autoria da vereadora ROSIANE 
CARDOSO, pedindo ao Prefeito ASSIS ARRUDA que faça a limpeza geral do esgoto 
localizado no Conjunto Maria José Viana, como ainda a poda das árvores da mesma 



comunidade, incluindo as árvores da pracinha do bairro. REQUERIMENTO nº008/2019, de 
autoria da vereadora CLARISSA CALADO, solicitando ao Poder Executivo Municipal, através 
do Chefe de Gabinete Dr. Lélio ou a quem de direito a comunicar a esta Casa o porquê do 
não cumprimento do que disciplina o artigo 8º da Lei Municipal nº1.803/2017, que 
concede a Prefeitura um prazo máximo de 180 dias para apresentar o Plano Municipal de 
Saneamento Básico. Quer saber como está definido até agora o parágrafo único do artigo 
que fala das criações das Comissões e quando solicitará os nomes dos três vereadores a 
serem indicados por esta Casa. REQUERIMENTO nº009/2019, de autoria da Presidente 
SIMONY FEITOSA, pedindo ao Secretário Edson Alves que faça com urgência o conserto da 
bomba do chafariz do bairro Manga. Projeto de lei nº128/2019, de autoria da vereadora 
CLARISSA CALADO que outorga o título de Cidadã Baturiteense a Senhora Rosa Helena 
Queiroz de Freitas, a Rosinha Farmacêutica, pelo reconhecimento dos relevantes serviços 
prestados a nossa comunidade. Matéria enviada a CJR quando alguns vereadores pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos, assim como a matéria. CLARISSA CALADO falou que a 
CAGECE já iniciou algumas obras no Município, mas precisa fazer muito mais e a parte 
mais importante será o Plano Municipal de Saneamento. CLARISSA sugeriu a formação de 
uma Comissão dos treze vereadores para acompanhar e fiscalizar as ações da CAGECE. 
Parecer nº 001/2019 da CJR ao Projeto de resolução nº001/2019 da vereadora CLARISSA 
CALADO, sendo aprovado por todos. Em seguida a Presidente SIMONY FEITOSA colocou 
em votação o epigrafado Projeto de Resolução, sendo aprovado por unanimidade. Projeto 
de Lei 001/19 da Mesa Diretora desta Casa que dispõe sobre a criação de cargos em 
provimento em comissão na estrutura administrativa da Câmara Municipal de Baturité e 
dá outras providências. A matéria foi enviada para a CFO para seu devido parecer. A 
Presidente SIMONY passou a palavra para o vereador RENALDO BRAGA, que perguntou se 
serão criados mais cargos em relação aos que já tinham na Casa. O Diretor Liduino Cardoso 
explicou que estão sendo criados quatro cargos, pois o PROCON e a Ouvidoria já existiam. 
A Presidente SIMONY FEITOSA explicou que foram tirados uns cargos e criados outros mas 
a verdade é que foram criados menos cargos que na Gestão anterior. Os vereadores 
VAGNÉ, GILDO e MARCELO CARDOSO pediram dispensa do parecer, sendo o pedido 
aprovado por unanimidade. Em seguida a Presidente SIMONY colocou o Projeto de Lei em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A Presidente SIMONY FEITOSA 
explicou que a partir deste momento terá início a Audiência Pública para debater os 
precatórios do FUNDEF e passou a palavra para a Professora Aurilene, do SINSEMB, que 
agradeceu a todos e fez a composição da Mesa de Debates, que ficou composta com os 
Deputados Estaduais Renato Roseno e Audic Mota, a Presidente da FETAMCE, Enedina 
Soares, Presidente da APEOC, Professor Anísio Melo, representante da CUT, Professora 
Carmem Silvia Ferreira, Coordenador do SINSEMB Professor Ari e Aila Moreira, Presidente 
do SINPROMB. O Professor Ari, o anfitrião do evento, cumprimentou a todos e disse que 
essa é mais uma caminhada de luta dos profissionais da educação em luta por seus 
direitos. A palavra foi dada ao Deputado Renato Roseno que cumprimentou a todos e 
explicou que busca justiça. O FUNDEF organizou a distribuição dos recursos para o ensino 
fundamental e com os erros de cálculo, a união foi condenada a fazer o repasse de 
dinheiro para a Educação. A Lei do FUNDEF e do FUNDEB determina 60% para valorização 
do Magistério e os professores se acham no direito de receberem esse montante e na sua 
opinião os professores tem razão. Os Prefeitos não querem pagar os 60% e a decisão vai 
para o STF. O Brasil tem uma dívida enorme com os Professores e o pagamento dos 60% 
dos professores é que vai fazer justiça. A Câmara está de parabéns ao reconhecer a dívida. 
A educação é a melhor medida para romper a desigualdade. O Deputado Audic Mota 
explicou que o tema é importante e o Brasil tem uma dívida de gerações com a Educação. 



Os Municípios tem o dinheiro para receber e o correto é pagar aos professores, mas 
ocorreu uma dúvida e os tribunais estão dizendo que o dinheiro é para ficar com as 
prefeituras para ser gasto na Educação. Tem cidades que os Prefeitos querem fazer o 
rateio mas estão com medo. A representação dos sindicatos será importante. Os 
professores poderão contar com seu apoio. Sugere aos Prefeitos que paguem os 
professores. A Professora Enedina Soares, Presidente da FETAMCE explicou que o tema 
mobiliza o Ceará todo. Os sindicatos tem uma importância fundamental. A luta da 
FETAMCE é para os demais servidores da educação. É importante que os vereadores 
apoiem os professores. Pagar os 60% é fazer justiça e corrigir um erro enorme. Muitas 
cidades já fizeram o pagamento aos professores. Tem Prefeito que tá esperando a decisão 
do STF. A luta é árdua mas a FETAMCE vai continuar lutando sempre. O Presidente da 
APEOC, Anísio Melo falou que O TCU só tem ministros indicados e estão ali para favorecer 
os políticos. O TCU quer fazer tudo, inclusive legislar, o que é um desrespeito. Mais de 
trinta Prefeituras do Ceará já pagaram os 60% aos professores. O STF vai julgar o processo 
do nosso Estado no dia 12 de junho. O TCU tá fazendo uma barbaridade. Os professores 
tem que ter unidade e mobilização. A representante da CUT, Sra. Carmem, falou que a 
possibilidade é de valorizar os professores de forma justa, trazendo uma melhor qualidade 
de vida para todos. A união dos professores é fundamental, pois a luta não será fácil. O 
processo de Baturité está no TRF de Recife. A palavra foi dada a seguir a professora Aila 
Moreira Presidente do SINPROMB, que falou que esta é a luta do tostão contra o milhão. 
Os professores estão lutando pelo que é seu de direito. O professor luta dia a dia pelo 
melhor para nossos jovens. Os professores são heróis. Aila falou que já tinha pedido essa 
audiência em 2018 e não teve resposta. A professora Aurilene falou que a união será 
fundamental. Participou a seguir o assessor jurídico do SINPROMB, Dr. Onofre que falou 
que a valorização do Magistério é fundamental. O processo de Baturité é de 2015 e não é 
precatório. O vereador GILDO BARROS pediu a marcação de outra audiência Pública com a 
presença do Prefeito ASSIS ARRUDA, que ficou contra o povo quando fez a mudança do 
regime. GILDO apresentou um requerimento Verbal que foi aprovado por todos, 
convocando o Prefeito ASSIS ARRUDA para vir nesta Câmara falar sobre o FUNDEF. O 
vereador MARCELO CARDOSO falou que já pediu a vários ex- prefeitos para entrar na 
justiça no processo do FUNDEF. Existe uma decisão mais política do que técnica no caso. 
Os professores tem direito aos 60% por merecimento, pois foram ativos e protagonistas 
no processo. Os professores e os Sindicatos precisam ter um lobby forte em Brasília. Vai 
apresentar uma moção de apoio, dizendo ao Prefeito que esta Câmara está a favor dos 
60% do FUNDEF para os professores. O Pode Executivo deveria ter mandado um 
representante para a audiência. O vereador BAMBAM disse que o Poder Executivo não foi 
formalmente convidado. Falou da importância dos professores na vida de todos a partir da 
infância. Os gestores não descumprirão a decisão do STF. A verba do FUNDEF vai ajudar o 
Município de qualquer maneira. Já sabe que a Gestão vai enviar para a Casa o piso integral 
de 4,17%. Aurilene falou que hoje os professores sairão fortalecidos desta Casa. O FUNDEF 
não é apenas dos professores. A vereadora CLARISSA CALADO disse que na Sessão anterior 
o Secretário Marcos Antônio esteve na Casa e é claro que o Prefeito sabia da audiência de 
hoje. Os 60% dos professores voltarão para a Prefeitura em impostos. Defende a união e o 
diálogo de todos. A Câmara tem que ser mais uma força para beneficiar a todos da 
Educação. Os professores e a Educação já perderam muito. Fortalece seu pedido de união. 
No final as crianças serão as maiores beneficiadas. A vereadora IRMÃ EDILEUZA disse que 
reconhece a luta dos Sindicatos. Hoje o professor faz um trabalho que vai de Assistente 
Social a Babá. Vai torcer pelos professores, que são heróis. Todo dinheiro para professor é 
pouco. Elogiou a Presidente SIMONY pela condução da Casa. Aurilene falou que deseja 



saber qual a posição do Executivo sobre o FUNDEF. O Sr. Herberlh Mota propôs um 
manifesto para o Prefeito ASSIS ARRUDA garantir os 60% do FUNDEF para os professores. 
Se fosse o Prefeito assinaria liberando os 60% para os professores. Vai entrar com um PLI 
nesta Casa para que o Prefeito retorne o Regime dos Servidores para o INSS. A professora 
Helena do Evaristo disse que esta Casa precisa dar uma posição, seja a favor ou contra. Os 
professores tem lutas diárias. O Senhor Marcelo Cassiano falou que a luta é de todos os 
servidores do município. A Presidente SIMONY FEITOSA agradeceu a todos e disse que esta 
Câmara estará sempre à disposição do povo. A professora Aurilene agradeceu e disse que 
sai feliz com o resultado da audiência de hoje. Nada mais havendo a tratar a Presidente 
SIMONY FEITOSA deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo 
Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e 
assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão foi levantada às vinte e duas 
horas e cinquenta minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 

SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E DEZENOVE.                                
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